

## Vera je potrebna.

Ni dolgo temu, ko je razburjal plodno Slavonijo proces Milke Pavlovič imenovane »Slavonska zastrupljevalka«.

Nemarna vzgoja v mladosti; slabi zgledi pokvarjenih ljudi je pogubonosno vplivalo na značaj Milke. Poročena z dobrim, poštenim in delavnim možem, se ni mogla in hotela upreti skušnjavam svojih grešnih strasti. Udajala se je razvratu in vzdrževala nedovoljene zveze z drugimi moškimi. Ko se je pa zbalala, da pridejo njeni grehi in hudobije na uho možu, ga je zastrupila. V jezi in pa ker se je bala, da bo vsled svojega zločina izdana, je zastrupila celo sosedovo družino. Vse te zločine in še druge je s prav satansko prebrisanostjo skušala prevaliti na druge nedolžne ljudi.

Po dolgotrajnih zasliševanjih pa je že na smrt obsojena le priznala nedolžnost ostalih. Vsled tega priznanja je bila smrtna obsodba spremenjena na dosmrtno ječo.

V kaznilnici, v kateri ji je določeno, da preživi še preostali ji del življenja, se je popolnoma pomirila. Prej nestalna, razburljiva ženska, preseda z molitvenikom, ki so ga ji dali v kaznilnici, po cele ure in dneve.

Ob neki priliki jo je obiskal, kakor poča znani beogradski list »Politika« 24. aprila, predsednik sodišča, kateri jo je obšodil. Na njegovo vprašanje, kako ji gre in kaj dela, mu je odgovorila:

»Molitvenik čitam, gospod.«

»Ali se ti dopade?«

Na smrt obsojena zastrupljevalka je s počasnim glasom, vdana v svojo usodo, odgovorila:

»Zakaj ne govore ljudje tako? Da sem to prej čitala, ne bi bila sedaj na tem mestu!«

K temu bi samo še pripomnili: Vi vsi, kateri zaničujete vero in tiste, ki jo razširjajo z besedo in tiskom, vi vsi si oglejte na zgornjem primeru, kam privede človeka brezbožnost!

## Poslednje vesti.

### Politične novice v drugih državah.

**Nova francoska vlada brez komunistov.** V Parizu je bil zaključen 10. maja socialistični strankarski kongres, ki je odobril politiko voditelja Leona Bluma. Blum je dobil od kongresa proste roke glede osnovanja nove vlade. Komunisti odklanjajo vstop v Blumovo vlado, katero bodo pa v zbornici podpirali. Zadržno volilno zmago hočejo komunisti izkoristiti v pridobivanje ljudskih mas za program sovjetske države.

**Novi predsednik španske vlade.** Za predsednika španske republike je bil izvoljen dosedanji šef vlade Azana. Novi predsednik vlade je postal dosedanji zunanji minister Garcia. Vsi drugi člani vlade so obdržali svoja dosedanja mesta.

**Komunisti so raznetili v Solunu generalno stavko,** ki se vedno bolj širi. Spopad med stavkajočimi demonstranti in policijo 9. maja je zahteval 12 mrtvih in 19 težko ranjenih. Nevarnost, da bi se skušalo odstraniti vojaštvo, ker je policija preslaba. Nad Solunom je proglašeno obsedno stanje. Obstojna nevarnost, da se bo solunska stavka razširila po celi Grčiji.

**Kriza v Avstriji se pogloblja.** Podkancler knez Starhemberg se javno upira razpustiti Heim-

wehr, kar je zahteva kanclerja dr. Schuschnigga. Na Dunaju je došlo do demonstracije helmverovcev proti majski proslavi krščanskega delavstva, na kateri je govoril kancler dr. Schuschnigg. Očitni spor med kanclerjem ter podkanclerjem izrabljajo za svoje priključitvene namene hitlerjanci.

**Italijani nadaljujejo z zasedbo Abesinije.** Na jugu so zasedle italijanske čete mesto Harar in so zaščitile železniško progo iz Addis Abebe do meje francoske Somalije. Maršal Badoglio je prevzel posle guvernerja in abesinskega podkralja. — Italijanski kralj bo v kratkem odpoštoval v spremstvu Mussolinija v Abesinijo, kjer se bo dal v mestu Aksum kronati za abesinskega cesarja.

### Domače novice.

**Ban dr. Marko Natlačen je obiskal 12. maja Maribor.** Mesto je bilo v zastavah.

**18 oseb aretiranih radi suma soudeležbe pri vlomih.** Po Slovenskih goricah in na Dravskem polju je bila v zadnjem času na delu 20 do 25 oseb broječa vlomilska družba. Zadnji vlom v trgovino Bata v Ormožu je pokazal žandarjem sled za krivci. Doslej je zaprtih 18 oseb. Nekateri so že priznali vlome in tudi to, da so prodajali razno pri vlomih nakradeno blago na Hrvaško.

**Truplo brez glave.** V Košakih nad Mariborom so našli 11. maja zjutraj poleg železniškega tira raznišarjeno moško truplo z odtrgano glavo. Komisija je dognala, da gre za samomor 29letnega pisarniškega sluga Ivana Horvata s Koroške ceste v Mariboru.

**Ženitveni slepar prijet.** V Ljubljani so zaprili na poziv mariborske policije Mihaela Hergamaša, bivšega orožnika iz Podčevca pri Račah. Na podlagi lažne hranilne knjižice in z obljubami ženitve je izvabil od treh mlajših žensk večje denarne svote.

**Prijeta tata.** V Velki pri Mariji Snežni sta bila aretirana radi tatvin 32letni Franc Ornik in 21letni Henrik Brandl.

**Domačija je pogorela v Makolah** posestniku Jožefu Faksu. Škoda znaša 25.000 Din.

**Brat pisatelja Josipa Jurčiča umrl.** Na Muhljavi na Dolenjskem je umrl 11. maja v visoki starosti 90 let Anton Jurčič, brat že davno rajnega velikega slovenskega pisatelja Josipa Jurčiča.

**Za prosvetna društva** smo založili poslovne knjige in sicer: Opravilni zapisnik 64 strani 13 Din, Opravilni zapisnik 96 strani 19 Din, Blagajniški dnevnik 64 strani 17 Din, Blagajniški dnevnik 96 strani 25 Din, Zapisnik izposojenih knjig pola po 30 para. — Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

**Za Slomšekovo kapelico.** Med glavne priprave za lepe Slomšekove praznike spada tudi ureditev Slomšekovega groba. Kapelo nad grobom je treba poslikati, oltar, ki je v teku let obledel, zopet popraviti, nova okna so nujno potrebna in vrata, da ne bo kapela odprta vsem vremenskim neprilikom. Stolp je tudi še brez zvonov, električno razsvetljavo moramo vpeljati. Vsa ta popravila se bodo sedaj začela in Slomšekova družina zato iskreno prosi vse častitelje Slomškega, da prispevajo v namen Slomšekove kapelice. Vse dobrotnike, ki bodo v ta namen darovali 100 Din skupno ali v obrokih, bomo vpisali v posebno knjigo, katero bomo hranili v trajen spomin v Slomšekovi kapeli. Prispevke sprejema Slomšekova družina v Mariboru, Koroška cesta 5.

### Prireditve.

**Črešnjevcec pri Slov. Bistrici.** Tukajšnje Prosvetno društvo priredi v četrtek dne 21. maja, to je na praznik Kristusovega Vnebohoda, lepo

in pretresljivo igro »Črna žena« v štirih dejanjih.

**Sv. Loyrene v Slov. goricah.** Naše Prosvetno društvo priredi na Križevu dne 21. maja krasno igro »Divji lovec« na prostem.

**Zagrebsko pisemce.** Teden dni po proslavi 5-letnice službe božje za zagrebške Slovence pri sv. Roku, o čemer smo zadnjič poročali, je imela Marijina družba slovenskih deklet svoj »Prosvetni večer« z lepim petjem in veseloigro v 2 dejanjih »Jurčki«. Bilo je prav lepo. Za prihodnjo nedeljo 17. maja pa je napovedan koncert slovenskih pesmi, katerega priredi pevsko društvo »Mirna« z Dolenjskega. Okoli 50 pevk in pevcev pride že dopoldne v Zagreb in bodo peli tudi pri sv. maši in pri večernicah pri sv. Roku. Zato vabimo vse zagrebške Slovence in jim priporočamo, da pridejo v nedeljo vsi k sv. Roku in v čim večjem številu tudi zvečer ob pol šestih v Jeronimsko dvorano. Boste doživeli zopet nekaj lepih ur med svojimi rojaki in slišali prelepe narodne in umetne pesmi. Vstopnina je zelo nizka, zato pripeljite tudi svoje znance in prijatelje!

### Dopisi.

**Loka pri Zidanem mostu.** Tukaj je umrl v nedeljo ponoči, 10. t. m., vpkojeni progovni delavec Medved Gašpar. Dočakal je starost 74 let. Ves čas svojega življenja je bil zanesljiv pristaš bivše SLS. Udeleževal se je v raznih katoliških organizacijah. Svoječasno je bil tudi več let član bivše Prometne zveze. — V nedeljo dne 10. t. m. je ponesrečil pri vožnji z dvokolesom pogodbeni progovni delavec Sušin Anton v Račiči pri Zid. mostu. Peljal se je skozi vas. Pri cestnem padcu se mu je spodneslo kolo, padel je, si pokvaril roko v rami, zadobil notrajne poškodbe tako, da je moral oditi v bolnico.

**Zreče.** »Kmetijski list« se v zadnjem času kaj rad zaletava v naše ljudi, zlasti v tukajšnjega gospoda organista. Trn v peti je dopisniku »Kmetijskega lista« tukajšnje prosvetno društvo; nikakor ne gre nekaterim v glavo, da je društvo, ki je bilo pod Marušičem razpuščeno, zopet dovoljeno in je razvilo toliko živahnost. Razna podtikanja, ki jih je dopisnik v teku zadnjih števil navedel v tem listu, nikomur ne delajo sivih glav, morebiti pač dopisniku samemu. Vemo, kakšna je resnica, zato s pomilovanjem čitamo razne izpade; nestrpnost očita nam, toda o nestrpnosti, ki pa je doma nekje drugje, pričajo potrjeni lepaki katoliškega prosvetnega društva. Kdo je boljši, je debata odveč. Morebiti še bo prilika nanesti, da se bo kdo spomnil na kamenje, morda bo tudi spoznal, od kod »aufbiks« klici in podobno! Prvič in zadnjič odgovarjamo »Kmetijskemu listu«, odnosno njegovemu dopisniku. Nismo nevoščljivi napredka Društva kmečkih fantov in deklet. Naj le širijo svojo »kulturo« in omiko, tu ne bomo delali konkurence. — Vladko Mohorič, organist v Zrečah.

**Radna.** V nedeljo dne 24. maja bomo na Radni slovesno obhajali praznik Marije Pomočnice. Po slovesni službi božji na prostem bo shod za salezijansko sodelništvo. Popoldne po običajni procesiji s kipom Marije Pomočnice bo kratka akademija na prostem. Že od nekdanj je Radna na dobrem glasu vsled ubranega ljudskega petja. Letos bo ljudsko petje spremljala domača godba. Pridite don Boskovi prijatelji in častilci Marije Pomočnice, da bomo v sprevedu poleg dekliških Marijinih družb številno zastopani tudi možje in fantje.

**Kupujemo vse,** kar potrebujemo, kakor manufakturo, obleke, črtilo, čevlje, v Grajski starnarni, Trg svobode 1, ker smo najbolj zadovoljni.